              -  компания года – 
М.Куницын: Наша биотехнология позволит сделать настоящий переворот во всех направлениях животноводства                                 

В нашей рубрике «компания года» редакция знакомит читателей с предприятием ООО «ДЕЛО», которое занимается внедрением в сельском хозяйстве биотехнологии, позволяющей, как считает директор компании Михаил Владиславович Куницын, сделать в XXI веке настоящий переворот во всех направлениях животноводства. Речь идет                не    только о возможности в кратчайшие сроки значительного увеличения рентабельности в животноводстве до 100% и более, но и получении в результате только экологически чистой продукции животноводства самого высокого качества.
 -   Михаил Владиславович, серьезная постановка вопроса требует серьезной аргументации, но если говорить простыми словами, скажите, как можно добиться существенного увеличения продуктивности и рентабельности в животноводстве сегодня?

   -     Основной причиной низкой продуктивности и невысокой рентабельности в животноводстве сегодня является несбалансированное кормление. Как известно, чудес не бывает и если, Вы хотите увеличить рентабельность в животноводстве до двух и более раз, тогда Вам необходимо  в первую очередь и биологическую ценность кормления животных поднять во столько же раз, иначе, откуда взяться дополнительной продуктивности. Причем сделать это необходимо с минимальными экономическими затратами. Весь вопрос состоит в том, как это сделать на практике. Мы смогли найти без преувеличения универсальный механизм решения этой важнейшей проблемы. Он прост по своему исполнению, абсолютно доступен для всех животноводческих хозяйств, имеет на сегодняшний день максимальную экономическую эффективность, позволю себе повториться – максимальную эффективность и позволяет получать экологически чистую продукцию животноводства высокого качества. На этих принципах нами разработана Программа интенсификации животноводства, которая  способна реально стать одной из важнейшей составляющей в реализации национального проекта в АПК, так как наряду со строительством новых животноводческих комплексов и увеличением объемов производства продукции животноводства, важнейшими показателями всегда будут оставаться рентабельность производства и качество получаемой продукции. 

 -   В чем состоит суть Вашей Программы?

   -   Если говорить проще, то суть состоит в том, что для того, чтобы максимально повысить усвояемость существующих рационов и сделать их сбалансированными, мы добавляем в корма в  не химически чистые элементы, синтетические витамины и прочую химию, как это принято традиционно, а в первую очередь натуральный продукт или растение, к чему организм животного приспособлен миллионами лет эволюции. Это растение имеет очень высокую биологическую ценность, его биохимический состав до 100 раз превышает состав некоторых премиксов, а органическая форма способствует его максимальному усвоению организмом животных. Постоянное внесение его в кормовые рационы в небольших количествах позволяет не только резко увеличить продуктивность, но и серьезно улучшить все основные показатели животноводства, от сохранности и плодовитости, до экологической чистоты и качества получаемой продукции. При этом важно, что само это растение возможно достаточно просто и дешево получать в условиях любого хозяйства в необходимом объеме и по низкой себестоимости. Для хозяйств это означает не только независимость от поставщиков дорогостоящих добавок, но и работу с гораздо большей экономической эффективностью.
 -  Как называется это растение?
  -  Это микроскопическая зеленая водоросль хлорелла, точнее ее новый планктонный штамм, свойства которого и позволили нам создать простую технологию, доступные по стоимости и надежные установки, способные сегодня работать в условиях любого хозяйства.

         Представьте себе хозяйство, в котором подобный продукт уже получают дешево и просто в собственных условиях, а использование его в кормовых рационах увеличило рентабельность животноводства на 100% и более, относительно имевшихся ранее результатов. Хозяйство, имеющее и до этого одни из лучших показателей в своем районе по привесам и ведущие по надоям. Подобных хозяйств в России существуют уже десятки. 

       Пример 1: СПК - Колхоз «им. Ленина» Красногорского района, Удмуртия, председатель Блинов Вячеслав Сергеевич. Среднесуточные привесы на молодняке КРС в возрасте до 6-ти месяцев за период январь-август 2006 года на группе 80 голов составил 558 грамм. После выпаивания суспензией хлореллы от 200 до 500 мл (в зависимости от возраста и веса) на одну голову в сутки в сентябре-октябре 2006 года среднесуточный привес по той же группе составил: сентябрь-943 грамма, октябрь-1106 граммов.

       Пример 2:  СПК «40 лет Победы» Каракулинского района, Удмуртия, председатель Белослудцев Александр Борисович. Среднесуточные привесы на молодняке КРС в возрасте до 6-ти месяцев за период 2005 года на двух группах общей численностью 441 голов составил 538 и 589 грамм. В 2006 году после выпаивания хлореллой таких же групп телят хлореллой по норме всего по 200 мл на голову в сутки среднесуточные привесы увеличились соответственно до 649 и 752 грамм. Таким образом, даже при заниженной норме выпойки хлореллы в три раза увеличение привесов на двух группах составило 21 и 27,7% относительно результатов предыдущего года.

        Пример 3: Свинокомплекс на 15 тысяч голов, ЗАО «Артезианское» Новоселицкого района Ставропольского края, руководитель Сердюков Иван Петрович. Приобретя сначала несколько установок и проведя необходимые эксперименты, через два месяца приобрели дополнительное количество оборудования. Сегодня на комплексе успешно работает биоцех хлореллы производительностью 1500 литров хлореллы в сутки

   - Михаил Владиславович, а почему именно хлорелла и чем она «знаменита»?                                 - Водоросли – почти неисчерпаемый источник пищевого и кормового белка и других биологически ценных соединений (углеводов, липидов, витаминов), поэтому во всем мире внимание специалистов приковано к проблеме искусственного разведения макроводорослей и промышленного культивирования микроскопических, среди которых наиболее интересны зеленые протококковые водоросли. Хлорелла «знаменита» прежде всего, богатым составом и высокой концентрацией в ней биологически активных веществ и относительной простотой ее культивирования. О высокой биологической ценности хлореллы говорит, например тот факт, что ее широко применяют во всех развитых странах для человека с целью обогащения продуктов питания биологически ценными питательными веществами. В Японии, например, ежедневно около 4 т сухой хлореллы используются на приготовление молочного напитка. В каждой бутылке этого напитка содержится 0,5 г хлореллы. Уже на протяжении 30 лет в этой стране хлореллу добавляют в хлеб, кондитерские изделия, мороженое, макаронные изделия и пр. Только одна японская фирма «Джапан хлорелла» производит ежемесячно 1000 т хлореллы, используемой в различных целях. Хлореллу применяют как БАД для человека с целью укрепления иммунитета, против раковых заболеваний как общеукрепляющее средство, особенно для ослабленных больных с явлениями общей и нервной астенизации. Препараты из водоросли имеют выраженные детоксицирующие свойства в отношении эндогенных и экзогенных токсинов, ускоряют заживление ран, экзем, ожогов, препятствуют облысению, нормализуют работу желудочно-кишечного тракта, восстанавливают потенцию. Хлореллу используют при лечении запоров, язвенной болезни, аллергий, артритов, атеросклероза, повышенного уровня холестерина, гипертонии, сердечно-сосудистых заболеваний и пр. О высокой биологической ценности составляющих водоросли говорит, например, тот факт, что 1 кг арахидоновой кислоты, технология получения которой из хлореллы разработана, стоит на мировом рынке 700 тыс. дол. Из хлореллы готовят порошки, мази, спиртовые и масляные экстракты, свечи и таблетки. Более 40 лет назад хлореллу начали  широко внедрять в сельское хозяйство и в нашей стране.
- Михаил Владиславович, сама идея использования хлореллы в кормовых рационах животных не является новой, в чем суть Вашего предложения животноводам?

   - Действительно, в советские времена этому вопросу придавалось большое значение, и тратились огромные средства на создание различных типов установок, например бассейнового типа, стеклотрубных и пр. Однако громоздкость и большая цена установок, высокая себестоимость и сложная биотехнология культивирования, использование низкопродуктивных почвенных штаммов и другие причины постперестроечного периода в экономике способствовали тому, что она была незаслуженно забыта. Сегодня происходит не просто ее второе рождение, потому что, в первую очередь, речь идет о новой хлорелле, новом планктонном штамме, свойства которого позволили создать мобильные и недорогие установки, при этом нормы скармливания для животных новой хлореллы уменьшились почти на порядок. 
  - Что представляет собой суспензия хлореллы? 

  - Суспензия хлореллы – это живой комплекс, состоящий, из более 650-ти компонентов, который невозможно заменить простой композицией синтетических витаминов, микроэлементов и пр., из чего состоит большинство предлагаемых на рынке кормовых добавок. В ее составе представлены все группы незаменимых биологически ценных веществ в легко усвояемом для организма животных виде. Постоянное внесение в кормовые рационы продукта такого уровня ценности, как суспензия хлореллы, означало бы для хозяйств гарантированное решение проблемы сбалансированности кормов по всему спектру незаменимых веществ в биологически доступной форме. Два важнейших свойства суспензии хлореллы, как кормовой добавки – богатейший состав и высокая биологическая доступность ее составляющих позволяют значительно повысить полноценность существующих кормовых рационов и как следствие резко увеличить рентабельность животноводства в любом хозяйстве. 
- В чем заключается положительное влияние хлореллы на организм животных?  

 - Дополняя рационы кормления, хлорелла за счет своего богатейшего состава оказывает ярко выраженное лечебно-профилактическое и иммуностимулирующее действие на организм. Использование суспензии хлореллы в рационах кормления животных позволяет хозяйствам комплексно решать проблему повышения продуктивности в животноводстве: резко сократить падеж молодняка и увеличить привес на откорме КРС и свиней от 30% до 40% и более; увеличить удои коров на 20-30%, значительно продлить срок хозяйственного использования животных; сократить количество непродуктивных осеменений и сроки сервис-периода; получать здоровый приплод с высокой жизненной энергией; за счет укрепления иммунного статуса и повышения резистентности  организма животного полностью избавится от таких заболеваний как туберкулез, авитаминозы, пневмония, болезней ног и др., резко снизить затраты на ветпрепараты; за счет повышения усвояемости кормов экономить их расходование до 22%; повысить качество и экологическую чистоту продукции животноводства. 
     Главным аргументом в пользу применения хлореллы в качестве кормовой добавки, является самая высокая экономическая эффективность в сравнении с существующими аналогами, т.к. стабильное получение дополнительной прибыли за счет увеличения  продукции животноводства на уровне 30-40% и минимальных затрат при получении хлореллы, на практике означает увеличение рентабельности хозяйств более чем на 100%.
  -  Как Вы думаете, что необходимо сегодня для широкого внедрения этой перспективной технологии в животноводческих хозяйствах, на откормочных комплексах и птицефабриках?
  -  Я глубоко уверен только в одном, что для внедрения хлореллы в животноводство сегодня хозяйству нужен только думающий руководитель, ищущий возможности увеличения рентабельности на деле, а не собрании акционеров. Если окупаемость установок составляет всего один месяц, то дальше, как написано в одном бессмертном произведении, я думаю, что торг здесь неуместен. Мы всегда готовы дать самую подробную информацию, которую легко проверить в хозяйствах, в которых работают установки. Конечно, сами по себе установки работать не будут и здесь, как и в любом деле много своих тонкостей, но не более того. Поэтому еще раз готов повторить свой ответ на Ваш вопрос: необходимо только желание руководителя получать эти результаты на деле, не более того. 
 ООО «ДЕЛО» изготавливает культиваторы хлореллы, обучает биотехнологии культивирования и применения, обеспечивает гарантийное и сервисное обслуживание установок.
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